

贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益结项〔2021〕003号

“卡友守望计划”项目 结项报告

执行机构：贵州省满帮公益基金会

开展时间：2021年6月-2022年6月

二〇二一年六月

一、项目概述

“卡友守望计划”为常行驶在路线偏远、交通不便、事故多发地区的 10000 名大货车驾驶员采购意外险的方式，旨在为运输过程中遭遇交通事故、重大疾病等突发变故的卡车司机提供保障，如有出险情况能及时获得理赔，减少损失。

二、项目执行过程

1、项目执行情况

2021 年 10 月 1 日，向 10000 名卡车司机赠送总保额价值 15 亿元的意外保险正式生效，为常年奔波在路上的卡车司机群体保驾护航。此次公益保险项目旨在为运输过程中遭遇交通事故、重大疾病等突发变故的卡车司机提供保障，如有出险情况能及时获得理赔，减少损失。

此次公益保险项目委托阳光财产保险股份有限公司执行，接受保险的 10000 名司机经过满帮平台线上征集，为常跑路线为偏远、交通不便、事故多发地区的大货车驾驶员投保。

2、计划与实际达成对照表

项目内容	（整个周期）计划达成	（截至末期）实际已达成	完成情况
招投标	确认保险采购供应商	已确认具体保险合作商	已完成
司机确认	筛选 10000 名符合条件的司机	筛选出了 10000 名卡车司机	已完成
保险采购	为 10000 名卡车司机购买保险	收集信息并为 10000 名卡车司机购买保险	已完成

3、预算执行情况

总计 50000 元，大写伍万元整。

4、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

三、项目经验总结

作为高危行业从业者，卡车司机驾驶员的安全保障是运输过程中的重中之重。但长期以来，运输行业一直存在大货车司机难以购买保险的情况，因其出险率高，许多保险公司也不愿意为其提供保险服务。自5月底推出“卡友守望计划”以来，满帮公益基金会理事会经多渠道协商沟通，同数十家保险公司进行了洽谈磋商，从各保险公司提供的保险方案中挑选出了性价比最高、最符合司机利益的方案，以期给司机提供最大帮助。

同时，满帮公益基金会及满帮集团内各业务部门，通过与货车驾驶员司机沟通，告知开展“卡友守望计划”的背景及意义，在征得司机本人同意后，方为其采购意外险，并在保险生效后以短信形式告知，确保每一位受保人知情。家住在贵阳市观山湖区的90后司机赖秀权是本次公益保险的受益者之一，收到通知的时候，赖师傅连说了3次“太好了”，对于货车司机来说，一份保险就是对自己和家人的多一份保障和安心。湄潭县的游德祥作为满帮优秀党员司机接受了本次公益保险的赠送，热衷公益、饱含正能量的游师傅表示，收到企业的这份关爱，觉得非常温暖和感动，同时也希望更多的人能够关注和理解货车司机群体，共同将关爱持续传递下去。

后续，基金会将建立保险公司与参保司机沟通机制，确认参保司机知晓参保额度及理赔流程，如有出险情况，满帮公益基金会将协助参保司机合理获得理赔。

四、项目的可持续性与创新性

卡友守望计划是满帮公益基金会在全国率先探索引入商业保险保障货车司机的公益项目，是关心关爱货车司机的具体举措。该项目将为常跑路线为偏远、交通不便、事故多发地区的大货车驾驶员赠送机动车驾驶人员意外伤害保险，发挥商业保险在货车司机中帮扶援助中的作用，为货车司机提供优先、优质、优惠服务。

面向全国卡货车司机群体的救助帮扶，是今年重点打造的公益品牌。借此呼吁大家共同加大向卡货车司机群体送温暖力度和广度，及时高效解决货车司机急难愁盼问题，持续为保障卡货车司机权益、推动行业健康发展做出积极贡献。

卡友守望计划作为针对特殊职业的补充意外保险，开拓了细分人群保险保障发展新思路，是构建多层次保障体系的有益尝试，防范意外带来的致贫返贫风险具有积极的意义。未来，基金会可多方联手，持续挖掘货车司机的痛点和诉求，为货运从业人员提供更多的健康权益保障，为社会带来一份向善的力量。